



СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм

Декан на Факултет по Обществено здраве и здравни грижи,
Вътрешен член на научно жури, определено със Заповед РД 243/ 21.12.2020
на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, гр. Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в областта на Висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление, 7.1. Медицина, по научна специалност „Вътрешни болести“ за нуждите на Факултет по обществено здраве и здравни грижи, обявен в ДВ, бр. 90/ 20.10.2020 г.

За изготвяне на становище са ми предоставени документи на хартиен и електронен носител, отговарящи на изискванията за участие в конкурс.

За участие в конкурса в законово определения срок са подадени документи от един кандидат - **д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, дм.**

Представените от д-р Ася Консулова-Кирова документи са подредени коректно и изцяло са съобразени с изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

I. Професионално и кариерно развитие на кандидата

Д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова завършва висше образование в Медицински Университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна като Магистър по Медицина с Професионална квалификация – лекар, диплома № 3343 / 2003. За периода 2004 - януари 2019 г. работи в Клиника по Медицинска онкология, МБАЛ „Св. Марина“ – Варна. От януари 2019 г. досега - в Отделение по Медицинска онкология на Комплексен онкологичен център – Бургас.

Дисертационния си труд на тема „*Експресия на някои плазмени и тъканни биомаркери като потенциални предиктори за антиангиогенезна терапия с bevacizumab при метастатичен дебелочревен карцином*“ защитава през 2016 г. в Медицински Университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна.

Д-р Консулова специализира *Вътрешни болести* за периода 2004 – 2010 към Катедра *Пропедевтика на Вътрешните болести* на Медицински университет - Варна, както и в Раков Институт Жул Борде, Брюксел, Белгия и Брюкселския Свободен университет със стипендия на Европейския съюз за период от 1 година (2006 / 2007). Тя има две специалности: *Вътрешни болести* с диплома № 3065 / 2011 и *Медицинска онкология*, придобита през декември 2015 г. - диплома № 3640 / 2016.

Д-р Консулова е лауреат на множество международни специализации и

стипендии, сред които Образователен грант от Колеж по Европейско училище по онкология (ESCO) за 2021 г., Стипендия на Свободен Медицински институт (ОМИ) в Залцбург (2019), Австрия, стипендия от Европейското училище по Онкология (ESO) в Клиничен център Champalimaud, Лисабон, Португалия (2018), Специализация Медицинска онкология в Общопрофилна болница (АКН) Виена, Австрия със стипендия на ESMO, Стипендия на Европейския съюз (2006), стипендия на Брюкселския свободен университет (ULB) за 2006-2007 и на ESMO (2010) в институт „Жул Борде“, Брюксел, Белгия, както и много други. Тя е и лауреат на Годишната стипендия за значим принос към българската Клинична онкология МОРЕ-Дарзалас за 2016 година. Като част от продължавашото медицинско обучение тя посещава множество научни форуми и курсове към Европейското училище по онкология (ESO), Европейското общество по медицинска онкология (ESMO), Европейското общество за рак (ECCO). Провежда редовно специализирани международни обучителни курсове като: ESMO Preceptorship, Карцином на стомах, Барселона, Испания (2019), ESMO Академия по Имунотерапия, Виена, Австрия (2017), Обучителен курс Дерматоонкология и Имунология, Киел, Германия (2017), Специализиран обучителен курс за диагноза и лечение на невроендокринни тумори, Упсала, Швеция (2015), ESMO Мастерклас по Молекулярна Онкология, Прага, Чехия (2015) и много друго.

II. Научно-изследователската дейност.

От „Списък на публикациите за участие в конкурс“ е видно, че 39 научни публикации в пълен текст се представят за участие в настоящия конкурс. От тях 15 са в издания, реферирани и индексирани в световни бази за данни с научна информация Web of science и Scopus. 18 от публикациите са на английски, 21 са на български език. От тях 3 са глави от национални рецензирани научни книги и онкологични ръководства и 2 са в международни редактирани колективни трудове.

Представените вместо хабилитационен труд 14 реферирани публикации по „Показател В“ обобщават резултати от научните изследвания на д-р Консулова, свързани с поведението в реалната клинична практика при изключително трудния клиничен сценарий на редки тумори. Напълно подкрепям представените в „Авторска справка за научните приноси вместо хабилитационен труд“ приноси. Направените анализи и получените тук резултати са изключително полезни за изграждане на максимална концептуална яснота и простота при стадиране, хирургия и определяне на поведението, лечението и проследяването на различни редките тумори и състояния.

Останалите научни публикации за участие в конкурса са върху тематика от различни раздели на клиничната онкология и вътрешната медицина. 2 от тях са част от международни колаборативни групи към престижни научни общества като Европейското респираторно дружество (ERS) и Европейската мрежа за подрастващи и младежи с онкологични болести (ENTYAC). Д-р Консулова е национален представител за България с равен принос в тези публикации, което говори за нейната

научна активност, колаборативност и международно признание. Публикациите в трудове за продължаващо медицинско обучение потвърждават активността ѝ в тази академична област.

Разпределението на публикациите по години е както следва:

Вид публикация / година	≤ 2017	2018	2019	2020
Реферирани издания	3	0	3	10
Нереферирани рецензирани издания	15	3	4	1
Общо	18	3	7	11

Д-р Консулова е член от екипа на проект на тема „Изследване тежестта на атеросклеротичните изменения на периферните кръвоносни съдове при диабетици“ към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, което акцентира върху клинична и научна дейност в различни области на вътрешните болести. Съгласно представените документи участва в мултидисциплинарни екипи по национални и международни проекти, което я утвърждава като работещ и активен изследовател.

III. Публикационна активност и индексирание

Към момента д-р Консулова има 72 научни публикации, от които 26 глави от книги, 22 научни публикации в международни издания и 24 публикации в български списания. Изключително активни са участията ѝ в национални и международни научни форуми на разнообразна тематика от лечебно-диагностичния процес в клиничната онкология и свързани с него особености, предиктивни биомаркери и потенциални алгоритми за диагноза, лечение и проследяване на терапевтичен отговор. Впечатляващ е фактът, че 13 научни съобщения са от последните 3 години (2018-2020).

Общият импакт фактор (IF) на подадените за хабилитация научни статии от кандидата е 13.803 и SJR индекс е 8.132. IF на резюметата от научни форуми е 45.19 (SJR 19.135).

Д-р Консулова е представила справка за 61 цитирания на научните си трудове, всички в научни издания, реферирани и индексирани в световни бази данни, като за участие в конкурса са включени 25 от тях, всички от чуждестранни автори.

Гореизложеното доказва научните постижения на кандидата.

IV. Учебно-преподавателска дейност

Д-р Консулова е преподавала като хоноруван асистент в Медицински Университет – Варна за периода 2007/2008 и от 2010 до 2014. След това до м. 04.2018 тя е редовен асистент към Катедра Пропедевтика на Вътрешните болести, Факултет „Медицина“ на Медицински Университет – Варна. Преподавател е на английски език от 2011 година. Така д-р Консулова удостоверява и надминава изисквания минимум преподавателски стаж, необходим за заемане на академична длъжност „доцент“. Към МБАЛ „Света Марина“ – Варна тя заема длъжност лекар от

09.10.2007 до 05.08.2011, след което 05.08.2011 до 01.04.2014 заема длъжност лекар-Вътрешни болести. В последствие работи като лекар-асистент Вътрешни болести от 01.04.2014 до 01.03.2016, след което от 01.03.2016 до 31.01.2019 е заемала позиция асистент Медицинска онкология. Освен рутинната преподавателска дейност през годините, тя е носител и на приз, който не с научна стойност, но е символ на признание: Награда „Любим преподавател на випуск 2013/2014“ на студенти по Медицина, англоезично обучение, Медицински Университет, Варна.

Д-р Консулова е и преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас към курс за следдипломна квалификация „Асистиране в спешната помощ“ за Четвърта степен професионална квалификация за специалността 7230303 „Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистиране на лекаря в спешната помощ“.

Заклучение

Д-р Ася Консулова е завършен и утвърден интернист и медицински онколог, признат лекар и изследовател със значими приноси в областта на съвременната вътрешна медицина и онкология. Тя има много висок авторитет в България и Европа не само като изследовател, но и сред професионалната лекарска общност. Тя е член на национални, европейски и други международни онкологични организации, като заема и ръководни позиции в част от тях. Тя е рецензент и редактор в няколко престижни списания и конгреси като *Frontiers in Oncology*, *Breathe*, конгресите на Европейското респираторно дружество и др.

След детайлно разглеждане на предоставената документация мога да отбележа, че д-р Консулова категорично отговаря на минималните изисквания за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност „Вътрешни болести“ според Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му, Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Предвид горе-изброеното, гласувам **положително** д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, дм да заеме академична длъжност „Доцент“ по научна специалност „Вътрешни болести“.

12.02.2021 г.

Професор д-р Христо Бозов, дм